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Exercice 1.

1. Pour x, y ∈ R, rappeler les formules qui donnent cos(x + y) et sin(x + y) en fonction de cosx, sin x,
cos y et sin y.

2. Trouver tous les x ∈ R qui vérifient
√

2 cos x +
√

2 sin x = 2, (1)

puis tous les y ∈ R vérifiant √
3 cos y − sin y = 4. (2)

3. Soit x ∈ [−1, 1]. On pose y = arccos x + arcsin x.

(i) Montrer que y ∈ [−π
2 , 3π

2 ].

(ii) Calculer cos y et sin y.

(iii) En déduire la valeur de y.

(iv) En étudiant la fonction x 7→ arccos x + arcsin x, retrouver la valeur de y du (iii).

Exercice 2. Soit f : R −→ R la fonction définie par

f(x) = cosh x + 3 sinhx

1. Montrer que f est continue et dérivable sur R. Calculer la dérivée de f .

2. Montrer que f est une bijection de R sur R et donner l’expression de sa fonction réciproque notée g.

3. En observant que f(0) = 1, calculer g′(1).

Exercice 3. Soient f et g les fonctions réelles définies par

f(x) = x2 e−
√

x et g(x) = x e−
√

ln(x)

1. Faire une étude de f , en particulier les limites aux extrémités de son domaine de définition. Tracer la
courbe représentative de f

2. Donner le domaine de définition de g et calculer sa dérivée et ses limites aux extrémités de son domaine
de définition.

Indication : on pourra calculer ln(f) et ln(g) pour déterminer certaines limites.


